

ΣΤΟ ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ ΤΟΥ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΑΛΙΚΙΑΝΟΥ

Αφιέρωμα στα μνημεία του τόπου μας

**ΜΑΝΩΛΗΣ
ΜΑΡΚΑΝΤΩΝΑΚΗΣ**

markantonakis@haniotika-nea.gr

Επτά από τα πιο σημαντικά και ιστορικά μνημεία και κτήρια της περιοχής του Αλικιανού, που χρονολογούνται από την Ενετική εποχή μέχρι και το τέλος του Β' Π.Π., περιλαμβάνονται στο σχολικό ημερολόγιο του γυμνασίου Αλικιανού για το 2014, το οποίο παρουσιάστηκε χθες το πρωί στον χώρο του παλαιού σχολείου, "Ίδρυμα Καψωμένου", με τίτλο "Μνημεία του τόπου μας".

Στο ημερολόγιο υπάρχει πλούσιο φωτογραφικό υλικό από τα μνημεία, καθώς και πληροφορίες για το καθένα απ' αυτά. Παράλληλα, με την παρουσίαση του ημερολογίου πραγματοποιήθηκε η εορτή των Τριών Ιεραρχών, καθώς και επιμνημόσυνη δέηση υπέρ αναπαύσεως των ψυχών των ιδρυτών, καθηγητών, αποφοίτων του γυμνασίου Αλικιανού. Μετά το τέλος της εκδήλωσης έγινε ξενάγηση σε έκθεση με φωτογραφικό υλικό σχετικό με τα ιστορικά μνημεία της περιοχής.

Το "παρών" στην εκδήλωση - παρουσίαση έδωσε και ο δήμαρχος Πλατανιά κ. Γιάννης Μαλανδράκης, ο οποίος σε σύντομο χαιρετισμό του, τόνισε μεταξύ άλλων ότι «θεωρώ και το φετινό ημερολόγιο ότι είναι ένα πνευματικό δημιούργημα, ενώ για όλους όσοι εργάστηκαν πάνω σ' αυτό, αποτελεί μία πολύ σημαντική παιδευτική διαδικασία. Είναι πολύ σημαντικό να μπορεί ο καθένας



Εκπαιδευτικοί και μαθητές του γυμνασίου Αλικιανού, μαζί με γονείς, τον εφημέριο της περιοχής και τον δήμαρχο Πλατανιά, σε αναμνηστική φωτογραφία.



Από αριστερά η φιλόλογος του γυμνασίου Αλικιανού κα Ευγενία Αποστόλου και η καθηγήτρια Πληροφορικής κα Σοφία Δασκαλάκη.

μας να γνωρίζει την ιστορία της περιοχής του, τις ρίζες, τις καταβολές και τον πολιτισμό του. Συγχαρητήρια σε όλους». Ο κ. Μαλανδράκης σημείωσε επίσης ότι «με το "Ίδρυμα Καψωμένου" έχουμε αναπτύξει την τελευταία τριετία ένα επίπεδο συνεργασίας, προβάλλοντας τον πολιτισμό της περιοχής και τις δραστηριότητες των ανθρώπων, των εκπαιδευτικών, αλλά και των παιδιών. Με ενδιέφερε και με ενδιαφέρει να δημιουργούμε δεσμούς πάνω στους οποίους



Από την εκδήλωση - παρουσίαση.



Στα "Μνημεία του τόπου μας" είναι αφιερωμένο το φετινό σχολικό ημερολόγιο.

μπορεί να "πατήσει" ο καθένας, ώστε να δημιουργήσει και να αναπτυχθεί».

Μιλώντας στα "Χ.Ν." η φιλόλογος του Γυμνασίου Αλικιανού κα Ευγενία Αποστόλου τόνισε ότι «η συλλογή φωτογραφιών και πληροφοριών που περιλαμβάνονται στο ημερολόγιο, ξεκίνησε από την περα-

σμένη σχολική χρονιά. Μέσα στο ημερολόγιο παρουσιάζονται επτά χαρακτηριστικά μνημεία της περιοχής μας».

Από την πλευρά της η καθηγήτρια Πληροφορικής στο γυμνάσιο Αλικιανού κα Σοφία Δασκαλάκη ανέφερε «η ιδέα του ημερολογίου με τα μνημεία της περιοχής είχε ενθουσιάσει από την αρχή τους μαθητές, οι οποίοι με μεγάλο ζήλο, βοήθησαν στην τελική του μορφή μέχρι και την έκδοσή του».

Την εκδήλωση διοργάνωσαν το γυμνάσιο Αλικιανού και ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων του σχολείου, σε συνεργασία με την Εταιρεία Κρητικών Σπουδών - Ίδρυμα Καψωμένου και την ενορία του Τιμίου Σταυρού Αλικιανού.